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ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρία για τις συνθήκες εργασίας και παροχής υπηρεσιών στους πολίτες 

τρίτων χώρων από τις Διευθύνσεις Αλλοδαπών & Μετανάστευσης (ΔΑΜ) της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 
  
            
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 
 
Με το παρόν έγγραφο θέτουμε υπόψη σας τις συνθήκες εργασίας και παροχής 
υπηρεσιών στους πολίτες τρίτων χωρών από τις ΔΑΜ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αττικής.  
 
Από τον Οκτώβριο του 2015, βάσει του Ν.4332/2015, οι ΔΑΜ της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής (Α.Δ.Α.), όπως και όλες οι ΔΑΜ της Ελλάδας, πέραν των χιλιάδων 
αιτημάτων που ήδη δέχονταν κατά αρμοδιότητα, άρχισαν να υποδέχονται μεγάλο μέρος 
των αιτημάτων Εξαιρετικών λόγων, τα οποία ήταν προηγουμένως υπό την αρμοδιότητα 
του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής (ΥΜΕΠΟ). Ταυτοχρόνως, ανέλαβαν την 
νομιμοποίηση χιλιάδων υποθέσεων συζύγων που έχουν αποκτήσει παιδιά στην 
Ελλάδα. Παρά τα τεράστια προβλήματα, ξεπερνώντας τους εαυτούς μας και εις βάρος 
της σωματικής και ψυχικής μας υγείας, καταφέραμε τα τελευταία 2 χρόνια να 
προσφέρουμε εξαιρετικές, κατά γενική ομολογία, υπηρεσίες στους πολίτες τρίτων 
χωρών που κατοικούν στην Αττική. Και τούτο, παρά το γεγονός ότι το προσωπικό των 
υπηρεσιών μας βαίνει συνεχώς μειούμενο λόγω διάφορων υπηρεσιακών μεταβολών 
ενώ και οι χώροι εργασίας είναι ακατάλληλοι για την υποδοχή μεγάλου αριθμού 
πολιτών. 
 
Ωστόσο, από τον Απρίλιο του 2017, οι υπηρεσίες έπαυσαν να εκπέμπουν προς τα έξω 
τη θετική εικόνα των τελευταίων 2 χρόνων καθώς επιφορτίστηκαν με δυσανάλογο 
διοικητικό βάρος:  
 



Η θέση σε λειτουργία του νέου Πληροφοριακού Συστήματος Μετανάστευσης το 
Φεβρουάριο του 2017 και η έκδοση των αδειών διαμονής υπό τον τύπο του αυτοτελούς 
εγγράφου, επιβάρυναν τη λειτουργία τους, καθώς εισάγονται νέες διαδικασίες και 
απαιτούνται επιπλέον ενέργειες, και επιβραδύνθηκε η απόκριση τους τόσο στην 
εξυπηρέτηση του κοινού όσο και στην έκδοση των αδειών διαμονής.  
 
Παρά τις προειδοποιήσεις των προϊσταμένων της Α.Δ.Α. προς το ΥΜΕΠΟ να μην 
προβεί στην αποκέντρωση της αρμοδιότητας των Εξαιρετικών Λόγων (7ετία) 
ταυτοχρόνως με την έναρξη έκδοσης των αδειών διαμονής υπό τον τύπο του 
αυτοτελούς εγγράφου, όχι μόνο εκδόθηκε τελικά η σχετική Υπουργική Απόφαση για την 
άμεση αποκέντρωση της αρμοδιότητας τον Απρίλιο του 2017 αλλά δόθηκε και η 
δυνατότητα μεταφοράς στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις των υποθέσεων που 
εκκρεμούν στο Υπουργείο  από το έτος 2014!  
 
Αποτέλεσμα της συγκεκριμένης αυτής απόφασης είναι η αδυναμία των ΔΑΜ να 
εξυπηρετήσουν σε ανθρώπινες συνθήκες τον τεράστιο αριθμό των πολιτών τρίτων 
χωρών που προσέρχονται σε αυτές. Πέραν της ταλαιπωρίας των εξυπηρετούμενων, 
έπαυσαν να είναι ανθρώπινες και οι συνθήκες εργασίας ημών των εργαζομένων, όσων 
έχουμε απομείνει.... Το κλίμα αυτό επιβαρύνεται έτι περαιτέρω από τις αφόρητες πιέσεις 
και, πολλές φορές, την απαράδεκτη, ενίοτε επιθετική και προσβλητική, συμπεριφορά 
που υπομένουμε από τους πληρεξούσιους δικηγόρους αλλά και από τους ίδιους τους 
αλλοδαπούς, στις καθημερινές μας συναλλαγές. Ακόμη περισσότερο, η κατάσταση 
επιδεινώνεται από τις προτεραιότητες του ΥΜΕΠΟ, που όχι μόνον δεν λαμβάνει υπόψη 
τις παρατηρήσεις μας αλλά μοιάζει να υιοθετεί απόψεις που προέρχονται από 
«επαγγελματίες του χώρου», οι οποίοι κυρίως ενδιαφέρονται για την αύξηση της 
πελατείας τους και των αμοιβών τους, παρά για το καλό των αλλοδαπών πολιτών, πολύ 
λιγότερο δε ενδιαφέρονται για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών μας αλλά και της 
Διοίκησης εν γένει. Εξαιτίας των συνθηκών αυτών αλλά και της έλλειψης κινήτρων 
παραμονής,  παρατηρείται πλέον το φαινόμενο μαζικών αιτήσεων για μετατάξεις και 
αποσπάσεις, ακόμη και για άδεια άνευ αποδοχών, καθώς η σωματική και ψυχική 
κατάρρευση μας είναι πλέον καθολική. 

 
κ.κ. Υπουργοί 
 
Έχοντας αναπτύξει με σαφήνεια τις συνθήκες εργασίας που βιώνουμε και το κλίμα που 
επικρατεί στις ΔΑΜ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, και δεδομένης της 
επιθυμίας μας να προσφέρουμε ποιοτικές υπηρεσίες στους πολίτες τρίτων χωρών που 
διαμένουν στη χώρα μας, ζητούμε επιτακτικά τα εξής: 
 
1. Την άμεση τροποποίηση της υπ’ αρίθμ. 58114/22-12-2016 Υπουργικής Απόφασης , 
ώστε όλες οι αιτήσεις Εξαιρετικών λόγων (7ετία) που έχουν υποβληθεί ως και τις 
31/03/2017 να εξεταστούν  αποκλειστικά από τις υπηρεσίες του Υπουργείου, ενώ 
δυνατότητα παραίτησης και εκ νέου υποβολής αιτήματος να δίδεται κατά τη συνήθη 
διοικητική πρακτική, δηλαδή με την καταβολή νέου παραβόλου.  
 



2. Τη διαβούλευση με τις ΔΑΜ πριν την οιαδήποτε νομοθετική πρωτοβουλία ή την 
έκδοση εγκυκλίων/ έγγραφων οδηγιών για την εφαρμογή της μεταναστευτικής 
νομοθεσίας, ώστε να θεραπευτούν οι ρυθμιστικές αστοχίες και να επιτευχθεί καλύτερος 
συντονισμός. Οι σχετικές ex post συσκέψεις, αφού δηλαδή το Υπουργείο έχει 
αποφασίσει και ενεργήσει, είναι τουλάχιστον απαξιωτικές για τα στελέχη των υπηρεσιών 
μας.  
 
3. Την παροχή οικονομικού κινήτρου για την παραμονή των υφιστάμενων υπαλλήλων 
στις υπηρεσίες και την προσέλκυση νέων 
 
 
 

Οι υπάλληλοι των ΔΑΜ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 
      (ακολουθούν τα ονόματα των 183 υπαλλήλων που υπογράφουν το κείμενο) 
 


